
 

 
 

 OD STALINGRADU DO BRATISLAVY 
 Panelová výstava fotografií k 72. výročiu oslobodenia Bratislavy 

  
Tlačová správa: 4. 4. 2017 

 

V priestoroch Barokového nádvoria Univerzitnej knižnice v Bratislave na Ventúrskej 11 
bola 3. apríla 2017 o 11.00 hod. za účasti mnohých vzácnych hostí a zástupcov médií 
otvorená panelová výstava dokumentárnych fotografií Od Stalingradu do Bratislavy. 

Historici v ostatných rokoch naliehavo zdôrazňujú, že v nepokojnom čase rozkolísaných hodnôt 
je mimoriadne dôležité, aby si ľudstvo pripomínalo zlomové etapy svojej minulosti, nezabúdalo 
na tragické okamihy dejín a zodpovedne viedlo nastupujúce generácie k primeranej ostražitosti 
pred neustále prítomnou hrozbou opakovania dejinných katakliziem. 

Do tohto kontextu prináleží aj panelová výstava Od Stalingradu do Bratislavy, ktorú pripravilo 
Veľvyslanectvo Ruskej federácie v SR, Zväz protifašistických bojovníkov SR, Štátne múzeum 
Stalingradská bitka, Volgogradská mestská samospráva a Univerzitná knižnica v Bratislave. 

Výstava sa uskutočňuje pri príležitosti dvoch významných výročí: 72. výročia oslobodenia 
Bratislavy a 75. výročia Stalingradskej bitky. Počas bojov o slobodnú Bratislavu padlo takmer 
sedem tisíc vojakov Červenej armády, šesťmesačná bitka o Stalingrad bola zlomovým bodom 
celej druhej svetovej vojny. 

Motív potenciálneho ohrozenia ľudskej civilizácie a večná úcta desiatkam miliónov obetí boli ako 
memento prítomné aj v úvodných príhovoroch. Zaplnenému Barokovému nádvoriu sa prihovoril 
JE Alexej Leonidovič Fedotov, mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec Ruskej federácie 
v Slovenskej republike, Andrej Vladimirovič Kosolapov, primátor Volgogradu, Jiří Maštálka, 
poslanec Európskeho parlamentu, Radoslav Ragač, generálny riaditeľ Sekcie kultúrneho 
dedičstva Ministerstva kultúry Slovenskej republiky a Viliam Longauer, tajomník Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov. 

Otvorenia sa zúčastnilo mnoho významných hostí, medzi nimi bývalý premiér vlády SR Ján 
Čarnogurský, primátor Nitry Jozef Dvonč, zástupcovia Ministerstva obrany SR, Ministerstva 
školstva, vedy, výskumu a športu SR, veľvyslanci Bieloruska, Cypru, Vietnamu, Brazílie a ďalšie 
osobnosti. 

Výstava je prístupná do 25. 4. 2017 v čase otváracích hodín knižnice. Skupinové návštevy je 
potrebné avizovať na uvedených kontaktoch Multifunkčného kultúrneho centra UKB, 
jednotlivcov prosíme oznámiť záujem o prehliadku výstavy u pracovníka SBS pri vchode  
na Barokové nádvorie UKB. 
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